



英國隊慶祝取得歷史性勝利。路透社

網壇男子世界排名第三的梅利當地時間周日在倫敦舉行的戴維斯盃網球賽(戴盃)八強第四場比賽中,在先失一盤的情況下逆轉法國隊的西蒙,帶領英國隊34年來首次打入四強。

這場四單一雙的比賽當日在倫敦的女王草地網球俱樂部舉行。在第一天的比賽中,英國隊的第二單打沃德首場單打比賽輸給西蒙,但梅利在第二場單打擊敗名將宋加,將總比分扳成1:1。昨日的雙打比賽,梅利與哥哥傑米梅利搭檔戰勝宋加與馬胡,率領英國隊以2:1領先。由於沃德實力較弱,梅利必須在第三場單打比賽擊敗西蒙,才能確保英國隊晉級。

連續作戰的梅利在首盤以4:6失利,第二盤英國人以7:5獲勝,接着他控制了場上局面,以6:3、6:0再勝兩盤鎖定勝局。由於英國隊已3:1奠勝,第四場單打沃德與宋加之間的比賽毋須進行。

獲勝後的梅利激動地流下了熱淚,他高舉英國國旗在場內慶祝。他說:「能夠晉級簡直不可思議,我用盡了最後一絲力量。我在第二盤發揮並不好,失誤太多,當然我現在已經不在乎發揮得如何,獲勝是最重要的。」

這是英國隊自1978年以來首次擊敗宿敵法國隊,也是自1981年以來首次打入戴維斯盃四強,而他們上一次贏得冠軍還是在遙遠的1936年。英國隊將在9月18日至20日與澳洲隊爭奪決賽權,比賽將仍舊在英國舉行,具體場地還沒有確定。

費達拿送暖弱勢兒童

梅利忙着打比賽,據新華社報道,另一位網壇巨星、瑞士天王費達拿當地時間周日來到非洲馬拉維,展開一個由他的慈善基金在當地設立的兒童項目。

費達拿表示,在幫助世界上最落後地區的兒童事業方面,自己一貫有相當大的熱忱,「我非常樂意幫助孩子們,給他們能夠進入學校的機會。我認為每個孩子都應該有這樣的機會,這一點很重要。所以我希望盡我所能去幫助他們。」

在慈善組織「國際行動援助」的支持下,從2011年起,由費達拿的慈善基金設立的援助項目已經覆蓋馬拉維的六個地區。到2021年,該項目希望能夠幫助到135000名兒童。在馬拉維,兒童營養不良是一個緊迫的問題。據調查,超過半數18至23個月齡的兒童受困於成長障礙。

香港文匯報記者 梁啟剛

梅利連贏兩位,為英國隊奠勝。法新社

英國首闖戴盃四強 34年 梅利連贏單雙打 居功至偉

細威連續250周世界第一 歷史第四

早前實現第兩次「莎蓮娜全滿貫」的美網女網球手莎蓮娜威廉絲(細威),周一踏進職業生涯另一新里程,女單世界排名第一一累積達到250周,位居歷史第四。

根據昨日公佈的最新女單世界排名,細威繼續高踞首位,累積250周世界第一,成為WTA史上第4位球手獲此佳績;而且自2013年2月18日後,過去2年半,連續127周穩坐世界「一姐」寶座,未曾受到威脅,只要這名21項大滿貫錦標得主再保住「一姐」寶座10周,將可追平名宿艾華特的260周,並列第3位。

對於奪得這個成就,細威說:「現在我感覺更好,我的身體有些傷痛,但整體來說我感覺更好。我覺得自己狀態更佳,較10年或12年前能做得更好。我一直在訓練上和比賽上徹底改造自己,而這些改變都很有效。」

細威今年可謂大豐收,早前贏得溫網冠軍後,順利跨年連奪四大滿貫錦標,實現第2次「莎蓮娜全滿貫」,職業生涯總獎金高達7270萬美元,較總獎金第2多的俄羅斯美女舒拉寶娃的3580萬美元多出1倍。

香港文匯報記者 蔡明亮

細威累積250周世界第一,位居歷史第四。資料圖片

費達拿到非洲馬拉維,為弱勢兒童送溫暖。facebook圖片



法男排黑馬發威 世界聯賽首奪冠

2015世界男排聯賽總決賽當地時間周日(香港時間周一)在里約熱內盧落幕,今年剛剛從第二檔晉升到第一檔的黑馬法國隊一黑到底,在決賽以3:0戰勝塞爾維亞隊,首次奪得該項賽事冠軍。這一賽事同時也是里約奧運會在會今年的首項測試賽,從而拉開了總共44項奧運測試賽的大幕。

據新華社報道,乾淨整潔的賽場,熱情舞動的球迷,連轉順暢的現場團隊,里約奧運會籌備的「首測」,可算基本成功。

作為國際排聯的重要品牌賽事,該項賽事於1990年創立,發展至今已創紀錄的32隊參賽。賽事分成三檔,從5月16日一直戰至7月19日。世界男排聯賽總決賽暨第一檔總決賽是最終的決賽。

本次參加一檔賽事的球隊包括巴西、美國、法國、波蘭、意大利和塞爾維亞隊。法國隊在本月11日剛剛奪取第二檔冠軍,進而

獲得了參加第一檔總決賽的機會。作為「升班馬」的他們在最高檔次的較量中繼續強勢表現,小組賽中以3:1力克巴西隊,讓會獲得九屆冠軍的東道主冷無緣小組出線;準決賽中,又以3:2力克世錦賽冠軍波蘭隊。

里約奧運「首測」

根據里約奧組委的調查,巴西人在里約奧運會上最想看的是足球,而不是排球。本次比賽決賽,儘管沒有巴西隊,但巴西球迷還是讓比賽地「小馬拉簡拿」體育館座無虛席。

里約奧組委宣傳部長安德拉達在接受新華社記者採訪時說:「我們很開心,在沒有巴西隊的情況下,場館依然能有這麼多觀眾。我們相信這次比賽運行良好,里約奧組委的技術、場館運行團隊都參與進來,我們認為結果是完美的。」

香港文匯報記者 梁啟剛



法國隊力挫塞爾維亞,奪世界男排聯賽冠軍。新華社



南華(紅衫)、永倫今晚再次巔峰對決。資料圖片

永倫誓再挫南華衛冕總冠軍

香港文匯報訊(記者潘志南)香港籃球聯賽男子甲一組季後賽總決賽第四回合今晚8時在新伊館舉行,只要永倫今晚再次擊敗南華,就可成功衛冕總冠軍。今仗3000張波飛已一早售罄。

目前永倫在總場數以2:1領先宿敵南華,距成功衛冕只差一步。領隊林植昌透露:「主將方誠義上仗因膝傷缺陣休戰,留力在今場強勢

復出。」老將潘志豪上場大發神威,加上強手賀斯福、泰那、李琪,料永倫可強陣出擊,而且為避免夜長夢多,此仗誓要贏波捧盃。大戰當前,與南華余理洋本是好友的泰那避談好友在場上對決,他笑言:「不論是面對哪個對手,都會盡全力準備每場比賽,期望球隊能發揮應有水準,贏得今季冠軍。」

至於力爭成為四冠王的南華,戰將梁民熊直言,今場許勝不許敗難免有壓力。他說:「我們雙方已惡戰三場,亦適應了永倫的打法和戰術變化,犯規和傷兵導致上仗失利,全隊上下都有信心,我們會搏晒命,絕不會相讓。」



艾利斯(中)加盟溜馬遇阻力。資料圖片

溜馬簽艾利斯 傳欠薪酬空間

溜馬上周二宣佈獲得自由身後衛艾利斯加盟。然而據消息人士透露,由於溜馬的薪酬空間不足,聯盟暫時暫停這宗交易,不過外界一般相信溜馬最終還是會簽下艾利斯。

前小牛後衛艾利斯以4年4400萬美元簽約溜馬,可是溜馬其後被揭發薪酬空間不足,若要解決此事,

這支東岸球隊或要聯盟批准取消其已完成的交易,騰出薪酬空間簽下艾利斯。

傳火箭換得「麻煩後衛」

另據報,火箭與金塊達成交易協議,火箭答應以帕帕尼高拿奧、比基安尼、多斯、尼克莊遜等球員和明年一個首輪選秀權,交換得「麻

煩後衛」羅臣和2017年次輪選秀權。現年27歲的羅臣上周二在洛杉磯疑醉酒駕駛被捕。今年1月,羅臣曾以同一罪名被捕。

除了交易羅臣的消息,火箭傳出已與司職前鋒和後衛的丹尼爾斯續約,簽下一紙總值1000萬美元的3年合約,其中第3年為球員選項。香港文匯報記者 蔡明亮

南華引新援摩西斯 戰亞協盃

香港文匯報訊(記者郭正謙)南華今個夏天與東方進行一場另類的「軍備競賽」,各自大手羅致新血為來季做好準備。即將出戰亞協盃八強的南華昨日宣佈簽入第八名新援,由YFC澳滌來投的摩西斯將披29號球衣為「少林寺」作戰。

南華去季四大皆空,不過亞協盃殺入八強總算對球迷有所交代,為來季東山再起兼在亞協盃爭取好成績,南華今夏大舉增兵羅致多名猛將,前中後三線均有所增強。前線一對外援鋒魯卡斯及寶馬的組合令人期待;可惜的是左開張健峰在今屆亞協盃曾為傑志出戰,因此未能再為南華出戰亞協盃,為填補其空缺,南華決定再次增兵,由YFC澳滌引入具有本地球員資格的左開摩西斯,這名加納籍球員新一季將披起29號戰衣,以增強南華的亞協盃陣容厚度。

南華主帥米路表示,上季已留意摩西斯的表現,認為他狀態穩定而且身材健碩,適合面對亞協盃這種對抗性較強的賽事,會盡力讓他於開季前融入球隊的組織踢法。



南華添新歸化兵摩西斯(右)。

國產球探

何鈞傑 李嘉宜領軍征亞青

香港文匯報訊(記者潘志南)分別於5月泰國和澳洲公開賽奪取獎牌的港乒好手何鈞傑及李嘉宜,昨率領領事師弟妹出征吉隆坡亞洲青少年乒乓球錦標賽,賽事明起連續五天舉行。

英跳水名將戴利擬要孩子

自從英國跳水名將戴利公開出櫃,與男友布萊克確定戀情後,這對戀人多次公開秀恩愛。近日在接受英國《衛報》專訪時,戴利表示一直都知道自己被男人吸引,還承認已經考慮與男友要孩子。

香港文匯報記者 梁啟剛

德車手贏環法第15站冠軍

環法單車賽第15站昨日舉行,此站由法國南部城市芒德門到瓦朗斯,全程183公里,德國車手格爾佩爾贏得分站冠軍,而費路美仍然於總成績領先。香港文匯報記者 梁啟剛

三位港女足將赴日本試腳

香港女子足球代表隊成員陳詠詩、劉夢瓊、張煒琪將於本月27日至8月2日前往日本,到橫濱FC、Japan Soccer College和千葉市原試腳。香港文匯報記者 梁啟剛

車路士足球校獲頒義工金獎

香港文匯報訊(記者潘志南)昨日,車路士足球學校(香港)連續第五年獲得社會福利署頒發「義工運動機構嘉許金獎」;另外,多位教練亦獲個人義工獎狀,以嘉許他們推廣義務工作精神。



車路士足球校(香港)教練團成員年度手捧獎狀。